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Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 

módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a 

nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

A szerző témaválasztása aktuális és releváns. Az Európai Unió mediterrán partnerség kapcsán 

alkalmazott eszközrendszerének elégtelensége, ún. arab tavasz óta fokozottan az érdeklődés 

középpontjába került. A disszertációban különös értéket képvisel a szerző témával 

kapcsolatos saját 

tapasztalatainak (utazások tapasztalatai, konferencia előadások) beépítése. A jelölt 

dolgozatában kitér a biztonság gazdasági dimenziójának bemutatására is, de nem csak a 

gazdasági biztonság olyan részterületeit tárgyalja, mint az energiabiztonság, a palesztin 

gazdaság fenntarthatóságának kérdése, az EU-s fejlesztési támogatások Palesztina és Izrael 

számára, vagy az unió és konfliktusban érintett felek gazdasági kapcsolatai, hanem szól az EU 

által ösztönzött gazdaságpolitika ellentmondásos hatásairól is. 

Az értekezés formai és tartalmi szempontból megfelel az NKE Doktori Szabályzatában 

megfogalmazottaknak. 

A jelölt a témát széleskörű hazai és nemzetközi szakirodalom elemzésével dolgozta fel. A 

téma iránti elkötelezettsége, jártassága és tapasztalata megfelelő volt a téma írásos kifejtése 

során. A kutatómunka módszertana összhangban áll a tudományos probléma 

megfogalmazásával. A felállított hipotéziseket kellő mélységben igazolta. A disszertáció 

logikusan felépített, jól szerkesztett munka, stílusa megfelel a műfaji követelményeknek. Az 

alkalmazott illusztrációk esztétikusak, kellő koherenciát mutatnak a tartalommal. Az 

értekezésben feldolgozott források, a szakirodalom minősége és mennyisége jelentős, a 

forráskezelés pontos. 

Az értekezés tartalmaz új tudományos eredményeket, melyek közül a bizottság hármat 

fogadott el, az 1., 2., és a 4-est. 

1. A Barry Buzan és Ole Wæver által kidolgozott közel-keleti regionális biztonsági 

elméletre építve feltárta a palesztin–izraeli konfliktus dinamikáját. Bebizonyította, hogy 

Buzan és Wæver definíciója a palesztin–izraeli konfliktusról érvényes volt az 1993-at 

(madridi/oslói békefolyamat elindulása) megelőző időszakban, amikor a közel-keleti 

regionális biztonsági komplexum egészére hatást gyakorolt, és időnként a globális biztonság 



agendáját is uralta. Majd az 1993-at követő időszakban is érvényes maradt Buzan és Wæver 

definíciója, amikor a konfliktus „visszahúzódott” a levantei szubkomplexumba, azonban a 

konfliktus befolyása a nemzetközi politika napirendjére változatlanul megmaradt. Végül a 

vizsgált teret az euro-mediterrán térséggé visszanagyítva ismételten kimutattam, hogy a 

konfliktus változatlan jelleget mutatott. 

2. Barry Buzan biztonsági szektorai alapján rendszerbe foglalta, majd elemezte az 

Európai Unió eszközrendszerét egy konkrét konfliktus, a palesztin–izraeli konfliktus 

rendezésében. Tételesen bizonyította, hogy „a nemzetközi fejlesztés csupán gazdasági 

eszköz”, nem állja meg teljes mértékben a helyét, mivel egyszerű gazdasági segítségnél jóval 

több tartalommal és hatással bír. Ennek kapcsán kimutatta, hogy a nemzetközi fejlesztés 

alkalmazása során – a konfliktus megelőzésében és kezelésében – közvetlen hatást gyakorol a 

politikai, a gazdasági, a társadalmi és a környezeti biztonsági szektor fejlődésére, s közvetett 

hatást a katonai szektorra. Ugyanakkor az Európai Unió által biztosított nemzetközi fejlesztés 

nem vezetett el a megbékéléshez. 

3. A társadalmi biztonság fejezetben feltárta az Európai Unió palesztinoknak nyújtott 

fejlesztési támogatásának hatásait. Bizonyította, hogy a (palesztinai) társadalmi biztonsági 

szektorban figyelhető meg némi pozitív elmozdulás a civil szféra erősödése, a nők helyzete és 

az oktatás területén. Mindkét fél (palesztinok és izraeliek) esetében a korrupció és (főleg 

izraeli) elvándorlás visszaszorításában az uniós törekvéseknek nincs látványos eredményük. 

4. Az Európai Unió alkalmazott eszközei hatékonyságukat tekintve alulteljesítenek az 

elvárásoknak, az EU a társadalmi szektorban tudott részeredményeket felmutatni. Az állítását 

az öt szektor vizsgálata során, mindegyik biztonsági szektorban bizonyította. Az Európai 

Uniónak a 

Mediterráneumban a sikeresebb válságkezelésben szemléletváltásra, az uniós és a tagállamok 

által megfogalmazott érdekek és elvek összhangba hozására, valamint a pénzügyi 

támogatások növelésére van szüksége. 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori 

(PhD) fokozat odaítélést NAGY MILADA számára. 


